Наше экологическое дело
Школа 1332, Северное Бутово, команда «ЭкоЛуч»

Наше экологическое дело включает в себя три основных вида деятельности.

Во-первых, это просвещенская деятельность в форме проведения экологических вечеров таких, как «Колокол тревоги», «Как прекрасен этот мир», «Животные в городе» (фото 1).
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Фото 1. На школьном вечере.
Во-вторых, это участие в весенних субботниках по уборке мусора в Бутовском лесопарке, а также в субботниках на территории школы (фото 2).
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Фото 1. На общешкольном субботнике по озеленению территории.
В-третьих, это распространение и пропаганда фитонцидных растений в рекреациях и учебных кабинетах школы (фото 3).
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Фото 3. Папоротник очищает и увлажняет воздух в классах.
Мы начали с того, что Яшникова К. (9Б класс) написала реферат на тему «Аэрофитотерапевтические технологии и их использование», в котором исследовала вопрос об использовании фитонцидных свойств растений в озеленении города и его детских учреждений. Вот выдержка из ее работы:
«В нашем районе большое внимание уделяется озеленительным работам. Такие работы были проведены в районе новостроек, по адресу ул. Грина, д.28, корп.1.
Как известно, в Северном Бутово очень много детских садов и школ. Здоровье детей наиболее важно, и поэтому их озеленению нужно уделять большое внимание. Большинство детских садов позаботились о своей территории, один из примеров – д/с «Надежда» ул.Дм. Донского, д.16а.

В нашем районе есть и замечательный парк, в котором преобладают такие фитонцидные растения, как клен американский, дуб черешчатый и другие. Этот парк хорошо обустроен, однако есть и очевидная проблема – система прудов загрязнена.

Вот результаты одного из проведенных исследований в детских садах:

1) Уже через 3 месяца после установки фитонцидных растений в группах детских садов наблюдалось снижение микробной обсеменности воздуха в 1,5–3,5 раза.
2) Для патогенного стафилококка в посевах из носоглотки у детей и воспитателей сократилось более чем в 2 раза. Даже у часто и длительно болеющих детей уменьшилась высеваемость из носоглотки патогенных штаммов стафилококка с 37 до 10,5%.
3) Использование растений – филофильтров в помещениях привело к устойчивому снижению на 20-30 % концентрации самого распространенного опасного из карбонильных соединений  - формальдегида.

Затем мы исследовали, как обстоят дела с использованием фитонцидных растений у нас в школе. Оказалось, что целенаправленно никто их не высаживал, хотя почти во всех учебных кабинетах есть комнатные растения.
Мы провели разъяснительную работу среди классных руководителей и попросили их приобрести такие растения. Также на средство общешкольного фонда была закуплена партия кустарниковидных кипарисов, которые хорошо растут внутри помещений и они обладают очень высокими фитонцидными свойствами. Правда, не все из них прижились, но те, что прижились, заметно подросли.
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Фото 4. Кипарис – один из лучших фитонцидов.
Мы продолжаем пропаганду в нашей школе фитонцидных растений. В наших ближайших планах – выступление представителей нашей команды «ЭКОЛУЧ» на классных часах, где мы продолжим пропаганду различных полезных свойств тех растений, которые могут быть рядом с нами и помогать нам сохранять здоровье.
