
В наши дни отношение к природе имеет социальную значимость и становится нравственным принципом. Проблемы экологического образования школьников становятся одной из приоритетных задач сегодняшней педагогической практики. Будущее планеты зависит от того, насколько экологически грамотными будут дети.


14 мая 2013 года в школе № 1980 (директор И.В. Сибилёв) Юго-Западного округа города Москвы состоялся финал городского экологического фестиваля "Спасём окружающий нас мир!". В 2013 году фестиваль включён в единый межведомственный календарь массовых экологических мероприятий в городе Москве, посвященных «Году охраны окружающей среды» в Российской Федерации.  

История фестиваля насчитывает вот уже 12 лет.  Сначала фестиваль объединял школы Юго – Западного округа, а сегодня - это  уникальное событие в жизни нашего города, так как в заключительном этапе приняли участие команды  школ уже шести округов Москвы численностью свыше 70 обучающихся и учителей: школы ЮЗАО №№156, 1101, 1086, 1980, 1981, 1972; реабилитационный центр ЦАО для несовершеннолетних "Красносельский"; школы ЮВАО №№ 1877, 2012; школа ВАО № 1476; школа СВАО №750 и школы ТиНАО №2080, 2084, 1391. Впервые в истории фестиваля в нём приняли участие воспитанники детского сада №2242 Института физической химии и электрохимии им. А.Н.Фрумкина Российской академии наук. 

Организаторы фестиваля неслучайно выбрали школу № 1980 площадкой для проведения финального этапа данного мероприятия, так как в данном образовательном учреждении особое внимание уделяется воспитанию экологической культуры подрастающего поколения. Учащиеся школы вместе с учителями – руководителями исследовательских проектов активно принимают участие в научно-практической деятельности. 

 В рамках фестиваля состоялась работа открытых площадок: круглый стол на тему "Лучшая книга для экологического образования школьников" с участием учителей школ и методистов ведущих издательств учебной литературы; творческие мастерские "Экологическая журналистика" и "Экологический плакат". Школьные команды также активно участвовали в дебатах по актуальным темам, связанным с современными экологическими проблемами.  

В обсуждении и оценивании результатов работы открытых площадок приняли участие: сопредседатель Совета по сохранению природного наследия нации в Совете Федерации Зотов В.В., заместитель начальника Управления особо охраняемых природных территорий, начальник отдела координации экологического образования Департамента природопользования и охраны окружающей среды Иванова В.В., депутат Московской городской Думы Семенников А.Г., первый заместитель декана Инженерного факультета РУДН Петенко Н.А., директор Центра экологического образования ОВОП Рыков С.В., заведующий аналитическим сектором ДНТТМ Суслов А.Н. 

Победителем фестиваля стала экологическая команда "ЛюПин" школы №2084 ТиНАО. 


Все команды были награждены дипломами и призами. Депутат Московской городской Думы Семенников А.Г. вручил свои благодарственные письма и подарки самым активным участникам фестиваля. В своём выступлении  он отметил высокий уровень организации и проведения фестиваля, поблагодарил всех участников и руководителей команд за высокий профессионализм и подчеркнул, что «стратегические цели образования тесно связаны с проблемами развития российского общества, включая обеспечение экологического воспитания, формирующего ответственное отношение к окружающей среде, соблюдение нравственных  и правовых принципов природопользования и активную деятельность по изучению и охране природы своей местности» 

Мы все должны понимать, что выполнение экологических обязанностей во многом зависят от уровня сознательности человека, чему способствует экологическое воспитание.
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